

# NEWSLETTER



Sesiunea februarie-  
iunie 2022

COMISIA PENTRU ROMÂNII DE  
PRETUTINDENI



## CUPRINS

### DOMENIUL DE ACTIVITATE ȘI ATRIBUȚIILE COMISIEI

#### I. ACTIVITATEA COMISIEI PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

#### II. DEPLASĂRI EXTERNE

## DOMENIUL DE ACTIVITATE ȘI ATRIBUȚII

*Comisia pentru românii de pretutindeni manifestă un interes continuu față de dinamica comunităților românești din afara granițelor.*

### **Printre atribuțiile Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senatul României se numără:**

- Protecția și sprijinirea cetățenilor României rezidenți în alte state pentru păstrarea și dezvoltarea identității lor etnice, spirituale, religioase, culturale, lingvistice precum și a drepturilor socio-economice;
- Dezvoltarea relațiilor României cu celelalte state membre ale Uniunii Europene, precum și cu alte state din lume în domeniile vieții politice, economice și sociale, în cazul în care aceste relații au impact asupra evoluției comunităților românești rezidente în aceste state;
- Promovarea drepturilor și intereselor cetățenilor români, precum și ale etnicilor români din afara granițelor României, indiferent de denumirea acestora (moldoveni, basarabeni, vlahi, aromâni etc.);
- Analizează și decide asupra modului de soluționare a sesizărilor, memoriilor, petițiilor și propunerilor referitoare la probleme din domeniul său de activitate.

## I. ACTIVITATEA COMISIEI PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

- *22 martie 2022 – ședința comună cu Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării de la Camera Deputaților și Comisiile de politică externă pentru audierea candidaților propuși de Ministerul Afacerilor Externe pentru posturile de ambasadori.*

Comisiile reunite au audiat și avizat favorabil candidații propuși de Ministerul Afacerilor Externe pentru posturile de ambasadori în **Statul Qatar, Sultanatul Oman, Emiratele Arabe Unite și Turkmenistan.**

- *5 aprilie 2022 – ședința comună cu Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării de la Camera Deputaților și Comisiile de politică externă pentru audierea candidaților propuși de Ministerul Afacerilor Externe pentru posturile de ambasadori*

Comisiile reunite au audiat și avizat favorabil candidații propuși de Ministerul Afacerilor Externe pentru posturile de ambasadori la **Misiunea Permanentă a României pe lângă Organizația Națiunilor Unite de la New York, Misiunea permanentă a României pe lângă Oficiul Națiunilor Unite de la Geneva, Misiunea permanentă a României pe lângă Consiliul Europei de la Strasbourg și Regatul Suediei.**

- *12 aprilie 2022 – ședința comună cu Comisia pentru comunitățile de români din afara granițelor țării de la Camera Deputaților și Comisiile de politică externă pentru audierea candidaților propuși de Ministerul Afacerilor Externe pentru posturile de*
- *ambasadori*

Comisiile reunite au audiat și avizat favorabil candidații propuși de Ministerul Afacerilor Externe pentru posturile de ambasadori în **Republica Moldova, Republica Federală Democratică Etiopia, Ucraina și Republica Singapore.**

Propunerea Ministerului Afacerilor Externe privind acreditarea în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al României în Republica Moldova a fost domnul Cristian-Leon ȚURCANU.

Domnul senator Claudiu Târziu, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni, a remarcat în discursul domnului ambasador desemnat Cristian-Leon ȚURCANU, o exprimare nefericită, respectiv: *"popoarele din cele două state, România și Republica Moldova"* subliniind faptul că speră ca această exprimare să nu fie un reflex al gândirii domnului ambasador în această misiune. *"Există un singur popor despărțit samavolnic printr-un pact între Hitler și Stalin, noi suntem acel popor care trage consecințele Pactului Ribbentrop-Molotov până azi și nu ar trebui să lăsăm loc de dubiu aici."* a declarat președintele Claudiu Târziu.

În același context, domnul senator Claudiu Târziu, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni, i-a adresat două întrebări domnului ambasador desemnat Cristian-Leon ȚURCANU: *"Cum vă raportați dumneavoastră la această realitate, la necesitatea de a elimina consecințele dramatice ale pactului criminal Ribbentrop-Molotov?"* și *"Care este opinia dumneavoastră și dacă aveți și un mandat în acest sens, pentru că ar trebui să aveți mandat din partea Ministerului Afacerilor Externe, în legătură cu apartenența Republicii Moldova la Comunitatea Statelor Independente, organizație controlată de Federația Rusă în sistem de societate pe acțiuni cu 51% din voturi?"*.

Propunerea Ministerului Afacerilor Externe privind acreditarea în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al României în Ucraina a fost domnul Alexandru Victor MICULA.

Domnul senator Claudiu Târziu, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni, a remarcat faptul că domnul ambasador desemnat Alexandru Victor MICULA cunoaște problemele cu care se confruntă comunitatea românească din Ucraina și dovedește o preocupare pentru rezolvarea unora dintre cele mai importante: realizarea tuturor demersurilor necesare pentru a înlătura orice confuzie între limba română și așa-zisa limbă moldovenească.

Domnul senator Claudiu Târziu, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni, a adresat trei întrebări domnului ambasador desemnat Alexandru Victor MICULA. Prima a fost să prezinte alte două priorități importante.

Cea de a doua întrebare a fost legată de învățământul în limba română. *"Domnul ambasador desemnat cunoaște câte școli în limba română sunt în comunitățile românești, în localități cu peste 20% etnici români în Ucraina, în câte dintre aceste localități au fost instituții de învățământ în limba română în ultimul secol și câte au mai rămas în prezent, pentru că aceste informații ar putea fi un indicator privind procesul de asimilare forțată a românilor în Ucraina?"*

*"Cunoașteți motivele pentru care conducerea politică a Ucrainei s-a opus înființării ICR la Kiev cu filiala la Cernăuți? Și dacă le cunoașteți, vă rog să ne spuneți dacă dumneavoastră considerați că astăzi ele au dispărut."* - a fost a treia întrebare adresată de domnul senator Claudiu Târziu, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni.

- **10 mai 2022**

***Senatorul Claudiu Târziu, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni: "Suntem și vom fi întotdeauna solidari cu frații meglenoromâni și aromâni din sudul Dunării"***

Cu ocazia Zilei Românității Balcanice – 10 mai, reînnoim sentimentul nostru de solidaritate cu frații meglenoromâni, aromâni și istroromâni din statele balcanice, aflați în dificultate culturală. Ca stat înrudit, România are, în spirit european, obligații firești față de românii de la sud de Dunăre:

aromâni, meglenoromâni, istroromâni sau dacoromâni, supuși unor procese nefaste de asimilare etnică și lingvistică.

Marcarea Zilei Românității Balcanice anume la 10 mai nu este deloc întâmplătoare. La 9 mai 1905, dând curs cererilor hotărâte și demersurilor energice ale României, sultanul Abdul Hamid al II-lea emitea la Constantinopol un Decret imperial, numit turcește Iradea, prin care românii din Imperiul Otoman, care cuprindea atunci o bună parte a Peninsulei balcanice, erau recunoscuți oficial drept a șaptesprezecea națiune, distinctă de națiunea greacă ortodoxă. Această Iradea a fost anunțată în ziua de 10 mai, Ziua Națională a Regatului Român. Astfel, România înregistra un strălucit succes diplomatic în favoarea conașionalilor săi de la sud de Dunăre, vorbitori ai dialectelor istorice ale limbii române comune: meglenoromân și aromân.

**Ziua Românității Balcanice – 10 mai** – a fost instituită prin Legea nr. 156/2021. Legea prevede că Ziua Românității Balcanice poate și ar trebui să fie marcată de către autoritățile administrației publice centrale și locale și de celelalte instituții ale statului, de către societatea civilă și persoane fizice și juridice de drept public ori privat, precum și de către reprezentanțele României în străinătate, prin organizarea și/sau participarea, în țară sau peste hotare, la programe și manifestări sociale, educative, cultural artistice, științifice etc. dedicate acestei sărbători.

- Cu ocazia Zilei de 10 Mai, Ziua Românității balcanice, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni a Senatului României, senatorul Claudiu Târziu, însoțit de o delegație, a participat la un Te Deum, organizat la Biserica Izvorul Tămăduierii-Mavrogheni în memoria Părintelui Papalambriu Balamaci și a martirilor români/aromâni care s-au jertfit pentru Credință și Neam.
- Sub patronajul președintelui Comisiei pentru românii de pretutindeni, senatorul Claudiu Târziu, Centrul Român de Studii și Strategii împreună cu Asociația “Răsăritul Românesc” a organizat la Parlamentul României conferința cu tema “108 ani de la moartea martirică a Părintelui Papalambriu Balamaci. Redeșteptarea românilor/aromânilor din Balcani”.

- **15 iunie 2022 - Președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni, senatorul Claudiu Târziu, a transmis un comunicat de presă care *subliniază faptul că membrii Comisiei sunt solidari cu românii/vlahii din Timoc, Serbia***

Comisia pentru românii de pretutindeni a Senatului României a primit cu îngrijorare mesajul de protest pe care l-a transmis Partidul Neamului Românesc din Serbia, sub semnătura președintelui său, dr. Predrag Balășevici, privitor la defăimarea publică produsă recent într-un cotidian din Serbia, la adresa comunității românești/vlahe din Timoc, unde trăiesc circa 300.000 de etnici români.

Comisia consideră că astfel de texte oferă publicului o imagine distorsionată despre etnicii români/vlahi din Serbia, insultându-i grosolan, iar obiceiuri și tradiții românești de mii de ani sunt denaturate în mod voit, special pentru a aduce atingere demnității românilor din Serbia, dar și românilor în general.

Din dialogul purtat la fața locului cu etnicii români/vlahi din Serbia a rezultat că nu este prima dată când astfel de texte extremiste și xenofobe apar în mass-media sârbă, la care instituțiile competente din țara vecină nu reacționează în niciun fel.

Comisia pentru românii de pretutindeni a Senatului României solicită încetarea imediată a unor asemenea practici îndreptate împotriva românilor/vlahilor din Timoc și care nu fac bine relațiilor dintre poporul român și sârb, dintre România și Serbia.



## II. DEPLASĂRI EXTERNE

### ***12 – 16 mai 2022 - Vizită de lucru a președintelui Comisiei pentru românii de pretutindeni, Claudiu Târziu, la Roma și Milano***

Președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senatul României, Claudiu Târziu, a efectuat, în perioada 12-16 mai a.c., o vizită de lucru în Republica Italiană, la invitația Centrului Cultural Italo-Român.

În prima zi a vizitei sale, senatorul român a avut o întrevedere cu PS Siluan, Episcop al Bisericii Ortodoxe Române a Italiei și cu PS Atanasie de Bogdania, Arhiepiscop-Vicar, cei mai importanți ierarhi români care slujesc în spațiul italian. În discuțiile purtate, acești mari sprijinitori ai cauzei românești peste hotare au vorbit despre proiectele sociale și activitățile misionare în comunitățile de români, despre problemele și preocupările enoriașilor, despre dialogul echilibrat dintre Stat și Biserică, dar și despre necesitatea păstrării identității naționale și de credință.

Vineri, 13 mai a.c., președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni a avut un prânz de lucru cu Excelența Sa, Gabriela Dancău, noul Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar al României în Republica Italiană, precum și cu Cosmin Mitrea – ministru-consilier și coordonator al Secției Consulare din Roma. Ambasadorul Gabriela Dancău a adus în discuție proiectele aflate pe agenda ambasadei, între care consolidarea dialogului cu autoritățile din ambele țări și realizarea unor campanii de informare privind serviciile consulare. Senatorul român a solicitat detalii privind dificultățile pe care le întâmpină comunitatea românească și a evidențiat necesitatea unor modificări legislative în sprijinul românilor de pretutindeni.

În cadrul întâlnirii cu reprezentanți ai mediului asociativ românesc din capitala Republicii italiene, senatorul Claudiu Târziu s-a exprimat ferm în favoarea formulării unei viziuni autentice, asumat transpartinice, a unei strategii coerente în beneficiul românității de dincolo de granițe. Una dintre

principalele probleme aduse la cunoștința demnitarului român a fost urgența îmbunătățirii serviciilor consulare. Președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni a promis celor prezenți că va solicita guvernului român, pe cale parlamentară, răspunsuri și soluții la problemele de care a luat cunoștință.

Duminică, 15 mai, senatorul Claudiu Târziu a participat, în Milano, la slujba Sfintei Liturghii, oficiate la Parohia Ortodoxă Română cu hramul „Pogorârea Duhului Sfânt”. La finalul slujbei, reprezentantul Senatului României a purtat o scurtă discuție cu preoții Traian Valdman și Teodor Munzer Hamdan, despre relația oficialităților ecleziastice cu enoriașii români implicați în lucrarea Bisericii.

### ***20 – 22 mai 2022 - vizita președintelui Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senatul României, Claudiu Târziu, în Republica Federală Germania***

În perioada 20-22 mai 2022, a avut loc vizita președintelui Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senatul României, Claudiu Târziu și a secretarului Senatului, Sorin Lavric, în München, Republica Federală Germania.

Vizita celor doi senatori români a debutat vineri, 20 mai, cu o întrevvedere de lucru la sediul Consulatului General al României la München, cu doamna Janette-Constanța Carabașu, consul gerant interimar. În cadrul întâlnirii, au fost evidențiate preocupările, dificultățile și posibile căi de soluționare ale problemelor pe care le întâmpină cei peste 300.000 de români care locuiesc în landul federal Bavaria. Senatorii români și-au manifestat deplina deschidere și depunerea tuturor eforturilor necesare, inclusiv pe cale legislativă, pentru a îmbunătăți serviciile de care ar trebui să beneficieze cetățenii români care locuiesc peste hotare.

În după-amiaza primei zile, reprezentanții Senatului României au fost prezenți, alături de comunitatea românească, la Așezământul bisericesc din München, la evenimentele prilejuite de aducerea moaștelor Sfântului Cuvios Gheorghe de la Cernica și Căldărușani. Senatorii români s-au închinat și au adus cinstire sfintelor moaște, iar, la finalul evenimentului, au purtat discuții cu

românii aflați în curtea lăcașului de cult, între care membrii Ansamblului de dansuri Ciuleandra-München.

În a doua zi a vizitei, care a coincis cu Sărbătoarea Sfinților Împărați Constantin și Elena, zi de mare însemnătate pentru creștinătatea de pretutindeni, senatorii Claudiu Târziu și Sorin Lavric au participat la Sf. Liturghie, la Așezământul bisericesc. La invitația PS Sofian Brașoveanul, Episcopul-vicar al Arhiepiscopiei Ortodoxe Române pentru Germania, Austria și Luxemburg.

Președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni, Claudiu Târziu, s-a adresat credincioșilor aflați în lăcașul de cult ortodox. Potrivit președintelui Comisiei pentru românii de pretutindeni, oamenii politici sunt responsabili, indiferent de partidul din care provin, de faptul că milioane de români au ales să părăsească România, pentru a trăi și a lucra peste hotare. *„Sunt aici în calitate de fiu al Bisericii Ortodoxe, unul care a luptat în ultimii 30 de ani pentru românitate și românism în diferite formule civice. Biserica este păstrătoarea fidelă a identității noastre naționale și de aceea reușește să-i și țină în jurul ei pe români, inclusiv în străinătate. Am intrat în politică în urmă cu doi ani și jumătate cu gândul de a face tot ce voi putea pentru ca românii care-și doresc să se întoarcă acasă să o poată face în condiții optime”*, a mai afirmat senatorul Claudiu Târziu.

La finalul slujbei, senatorii români au fost binecuvântați și au purtat o discuție cu Episcopul-vicar Sofian Brașoveanul despre implicarea românilor în comunitatea parohială, precum și despre promovarea identității românești.

În ultima zi a vizitei în spațiul german, senatorii români au efectuat o deplasare la Nürnberg, al doilea din landul Bavaria din punct de vedere al mărimii, oraș în care locuiește o importantă comunitate românească. După participarea la slujba de duminică, la parohia ortodoxă, senatorii Claudiu Târziu și Sorin Lavric au avut o întâlnire cu reprezentanți ai românilor, care au invocat precaritatea sistemului medical românesc și nivelul mediu al sistemului educațional drept motive principale pentru care nu doresc să se întoarcă în țară. Senatorii români și-au exprimat

nădejdea că, prin eforturile tuturor, România poate să redevină o voce în concertul european, demnă de a fi auzită și ascultată.

### ***26 mai 2022 - Participarea delegației Comisiei pentru românii de pretutindeni la inaugurarea paraclisului episcopal al Episcopiei Basarabiei de Sud – Cahul***

O delegație a Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senatul României, condusă de președintele Claudiu Târziu, a vizitat joi, 26 mai 2022, municipiul Cahul din Republica Moldova pentru a participa la târnosirea paraclisului episcopal al Episcopiei Basarabiei de Sud. Din delegație au mai făcut parte senatorii Vasilică Potecă, vicepreședinte, senatorul Viorel Badea, membri ai Comisiei și domnul senator Iulian Mihail Bîca.

Evenimentul a fost prilejuit de împlinirea a patru ani de la alegerea și instalarea Preasfințitului Veniamin ca episcop al Basarabiei de Sud (2018) și a trei decenii de la reactivarea Mitropoliei Basarabiei (1992).

Slujba a fost oficiată de un sobor de preoți, diaconi și șase ierarhi în frunte cu ÎPS Teofan Savu, arhiepiscop al Iașilor și mitropolit al Moldovei și Bucovinei. A fost pentru prima dată în ultimii 216 ani când un mitropolit al Moldovei a vizitat orașul Cahul.

Din soborul înaltelor fețe bisericești au mai făcut parte ÎPS Petru Păduraru, arhiepiscop al Chișinăului, mitropolit al Basarabiei și exarh al Plaiurilor, ÎPS Casian Crăciun, arhiepiscop al Dunării de Jos, PS Veniamin Goreanu, episcop al Basarabiei de Sud, PS Ieronim Sinaitul (Crețu), vicar patriarhal, delegat al PF Părinte Patriarh Daniel, și PS Emilian Crișanul (Nica), episcop vicar al Episcopiei Aradului.

În continuarea vizitei, senatorul Claudiu Târziu, însoțit de ierarhul român al locului, PS Veniamin Goreanu și PS Ieronim Sinaitul, vicar patriarhal, s-a deplasat pe șantierele de construcție ale mai multor biserici și așezăminte ale Episcopiei Basarabiei de Sud din raioanele Cahul și Cantemir care

beneficiază de sprijinul financiar al statului român prin intermediul Secretariatului de Stat pentru Culte: biserica Sf. Dumitru din municipiul Cahul, mănăstirea Sf. Treime din comuna Roșu, bisericile din localitățile Cucoara, Gotești și Ghioltosu, precum și mănăstirea Eroilor din localitatea Țiganca.

Luând act la fața locului de stadiul lucrărilor de construcție, senatorul Claudiu Târziu a declarat: *„Felicitările mele pentru aceste realizări! Prezența și consolidarea jurisdicției Bisericii Ortodoxe Române în Republica Moldova are un rol de primă importanță pentru reintegrarea națională într-un context geopolitic regional marcat puternic de schimbări dramatice ale climatului de securitate.*

*Încurajăm toate episcopiile Mitropoliei Basarabiei să valorifice integral până la rectificarea bugetară fondurile alocate. Susținerea Mitropoliei Basarabiei reprezintă o cauză transpartinică și trebuie să facă obiectul consensului partidelor politice reprezentate în Parlamentul național. Doar așa putem contribui la scoaterea fraților noștri de la răsărit de Prut de sub tutela abuzivă și controlul spiritual exercitat de centrul de putere bisericească de la Moscova”.*

Episcopia Basarabiei de Sud (fostă a Cetății Albe-Ismail) este o eparhie istorică transfrontalieră a Bisericii Ortodoxe Române, având jurisdicție canonică în sudul Republicii Moldova și partea basarabeană a euroregiunii moldo-româno-ucrainene Dunărea de Jos (raioanele Ismail, Bolgrad și Cetatea Albă).

- **22 - 27 iunie 2022 - Vizită de lucru a președintelui Comisiei pentru românii de pretutindeni, Claudiu Târziu, la românii din Spania și Portugalia**

În perioada 22 - 27 iunie 2022, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senatul României, Claudiu Târziu, a efectuat o vizită de lucru în Regatul Spaniei și Republica Portugheză, pentru a lua contact direct cu comunitățile românești din cele două state europene.

Aflat la Madrid, senatorul român a avut o întrevedere cu PS Teofil de Iberia, Arhiereu-Vicar al Episcopiei Ortodoxe Române a Spaniei și Portugaliei, la sediul Catedralei Ortodoxe Române cu hramul „Intrarea Maicii Domnului în Biserică”. Prin activitățile sale ecleziastice și misionare,

Biserica ortodoxă joacă un rol crucial în menținerea unității de credință și de limbă a românilor din diaspora.

Președintele comisiei senatoriale a afirmat că este de dorit ca românii care muncesc și trăiesc în Spania să cunoască faptul că încă sunt politicieni români care se preocupă de soarta și de dificultățile acestora. În discuțiile purtate, senatorul și ierarhul român au convenit asupra importanței unei reacții de apărare comune a popoarelor, într-o lume din ce în ce mai lipsită de repere, iar dimensiunea mărturisitoare este esențială. „Să trăim în har și în lumină, în numele lui Hristos!”, a fost îndemnul Părintelui-vicar Teofil.

Vineri, 25 iunie, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni a avut o întrevedere cu Excelența Sa, domnul George Gabriel Bologan, Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al României în Regatul Spaniei. Pe agenda discuției s-au aflat prioritățile absolute ale celor peste un milion de români rezidenți care trăiesc astăzi pe pământ spaniol, respectiv necesitatea unei abordări pragmatice a problemelor majore ale cetățenilor români.

Întâlnirea cu reprezentanții mediului asociativ românesc din capitala Regatului Spaniei, a constituit o excelentă oportunitate în direcția cunoașterii celor mai stringente probleme cu care se confruntă a doua cea mai numeroasă comunitate de străini din Spania. Cele mai importante teme de discuție au fost chestiunea dubla-cetățeniei acordate de statul spaniol, respectiv dezvoltarea rețelei consulare. Senatorul Claudiu Târziu a reafirmat, așa cum a mai făcut-o și cu ocazia altor vizite externe, necesitatea imperioasă a unei Strategii Naționale destinate Românilor de Pretutindeni.

Sâmbătă, 25 iunie, senatorul român s-a deplasat la Lisabona, unde a avut o întrevedere cu Excelența Sa, doamna Ioana Bivolaru, Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al statului român în Republica Portugheză, respectiv cu liderii principalelor asociații din zona capitalei lusitane. În discuția cu doamna ambasador, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni a Senatului și-a exprimat ferm deschiderea pentru ca, pe cale legislativă, românii care trăiesc în spațiul lusitan să beneficieze de un sprijin mai consistent din partea Bucureștiului. La rândul său, diplomatul

român a vorbit despre rolul ambasadei ca punte între membrii comunității noastre și oamenii politici care reprezintă statul român.

În întrevederea care a avut loc la sediul Ambasadei României la Lisabona cu mediul asociativ, senatorul Claudiu Târziu a vorbit despre anihilarea identitară și disoluția forțată la care sunt supuși românii din afara granițelor. Demnitarul român le-a mulțumit membrilor de asociații, pe care i-a numit „*cei mai buni ambasadori ai noștri*”, susținând faptul că, dacă românii care trăiesc în afara granițelor nu s-ar fi dovedit muncitori și buni, România ar avea în continuare de suferit ca imagine de țară. „*Nu avem voie să abandonăm ideea națională!*”, a fost concluzia agreată de cei prezenți.

Duminică, 26 iunie, senatorul Claudiu Târziu a participat, la Setubal, la Sfânta Liturghie, la Parohia Ortodoxă Română „Sfinții Trei Ierarhi”, iar, la finalul slujbei, a purtat un scurt dialog cu părintele Ion Florentin Dobrescu. „În jurul bisericilor se păstrează o oază de normalitate, esențială în aceste vremuri”, a afirmat Claudiu Târziu, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senatul României în discuția cu părintele Dobrescu.

- **30 iunie - 4 iulie 2022 - Vizită de lucru a președintelui Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senat, Claudiu Târziu, la românii din Marea Britanie**

În perioada 30 iunie - 4 iulie 2022, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senatul României, senatorul Claudiu Târziu, a efectuat o vizită de lucru în Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord. Principalul obiectiv a fost de a lua pulsul și a avea un prim schimb de idei cu reprezentanții celei mai numeroase comunități românești din diasporă.

În prima zi a vizitei sale, senatorul Claudiu Târziu a avut o întrevedere cu omul de afaceri Ștefan Voloșeniuc, un antreprenor român cu o impresionantă poveste de viață. Cu obârșia în Bucovina, Voloșeniuc a reușit, în cei 16 ani de muncă în Regatul Unit, să devină unul dintre cei mai realizați români din punct de vedere financiar care trăiesc aici.

Întâlnirea cu mediul asociativ românesc s-a desfășurat vineri, 1 iulie a.c., la sediul Consulatului General al României la Londra și a fost găzduită de coordonatorul Secției consulare, ministrul plenipotențiar Robert Marin. Senatorul Claudiu Târziu a explicat reprezentanților organizațiilor românești ce atribuții și activitate are Comisia pe care o conduce în Senatul României și le-a solicitat să o sesizeze în privința tuturor problemelor majore cu care se confruntă. *„Doresc să vă transmit un semnal puternic de deschidere și să vă asigur că veți avea motive suficiente pentru a vă putea întoarce acasă, în deplină siguranță, la un moment dat”, a afirmat președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senat.*

Duminică, 3 iulie a.c., senatorul Claudiu Târziu a participat la slujba oficiată la Parohia „Buna Vestire” din Croydon, Londra. În dialogul purtat cu părintele-paroh Ioan Fodor, senatorul și-a exprimat bucuria de a fi alături de sutele de enoriași români care s-au rugat și au cântat în lăcașul de cult ortodox.

În după-amiaza zilei de 3 iulie a.c., reprezentantul Senatului României a fost invitatul unei emisiuni online organizate de Asociația My Romania Community, un centru de informare destinat românilor rezidenți în Marea Britanie.

Luni, 4 iulie a.c., în ultima zi a vizitei de lucru, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni a avut o întrevedere, la sediul ambasadei, cu Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al României în Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, Laura Daniela Popescu. Ambele părți au fost de acord că respectarea drepturilor comunității noastre este prioritatea reprezentanților statului român, atât diplomați cât și membri ai Parlamentului, Excelența Sa subliniind că este nevoie de sprijin parlamentar consistent pentru optimizarea activității diplomatice. Senatorul Claudiu Târziu a dat asigurări că va susține și va promova, pe cale legislativă, orice inițiativă care va contribui la ameliorarea condițiilor de trai al românilor.

De asemenea, atât ambasadorul în Regatul Unit cât și președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senat, au conchis că demnitarii și reprezentanții la vârf ai statului român au



obligația de a facilita întoarcerea acasă a cetățenilor noștri. „Oriunde și-ar duce traiul, fraților noștri trebuie să le creăm toate condițiile pentru a reveni pe pământ românesc!”, a insistat senatorul Claudiu Târziu.

Peste 1,2 milioane de români trăiesc în Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, reprezentând, în prezent, cea mai mare comunitate a exilului economic românesc.